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PRESENTATION DU SUTFT

Tttre s Port:’que mano,ooaérc a c/;on‘aé

drspose’ [aterale ment.

lieu d'implantation........ : Plein air
Charge wlile . .......... 6300 doN
Groupe FEM . . ... T(moyen)
Hout eur de /evaée e ...t Bm
Viterre oe /evajli e s 19m/ 0
Vikesre de direcbion . . . . .2 20m/mn
Porteé . ...... .. ....:26m
Viteste de transfation. . .. . .1 50m/mn
Faclewr de marche . . ... .... H0h
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on a e.f.raj.r' o’ adopter a lowt moment e el ementn

_hor ma lices aFin de perme Hre /’a‘f){ercbénjaé//f te.

touls ﬁw on a conserve’ Je famboar de faib/e longueas
de Lelle Jorfe & awA we chariol de faclbles
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‘I INTRODUCTION ET GENERALITES

les portiqgues rovlants sont des a/b/:aore.-'/s de levoge

qui se deplocent sur des roils por /inlérmediaire ode

-g'd/e!s.

On les brovvent daons les parcs , dans les cours d'viine

et dans fes ofeliers.

£fant donne” guils circulent Sur des rai/s  pose’s & mémele
Sel , les frars a'mstallaltion Sont mom dre com porativement
oux ponts roulants.

Vu leurs e'narme:,bo-‘df.s on les ;re'fe’re /ar;7uc lewr service
ne Cowprend pas oles transletions Fre’guenées et de grande
Vitesse s de fransiatron.

Une dradition bren £tablie c{"wqa"cz\ ces der pieres onneds voularF
que le portigues roulanty (ef ponts roulants ) Sotent construrits
o'l ardle e Jowx /ému/‘re.f . Des e lides re‘centesr hbovicalent
CelHe trodaition pour Lerer [e mes Vewr ,oarz‘z' o'e /fa se/ufon
mono/&au fre.

Cetle dermere odaptation Lar' f /a'f.r;"emen/ /' obsel ae rotre
e'tude . &0 Soluvution C.an:{'.r/C er wun chariof df‘.:/bo.re’
./afe'ra/emenf ef gur Se Tepiace [e Jong Tune Spoutre
unigue & /'a de de 8ix golets,

3] en cresulfe alors une reductron dv pords morf ofu

per i pue roulon? o aat.ant ,b/uJ Jendsigble gque /a /bar/‘e’e

.3.



Thas

esat f'“‘" grande.
Pour fociliter et wuni frer Jles calculs des &' lements dles
mecan,smes el des af,éarar/._r en t‘m’*m?:'fe'/ /' enorme

drvers; fel Jdes Con o s oms a”ax/,/oz't‘aé'an erl redurfe

en yu-n‘re'y/'aupes a,b/.c/ej rejﬁ»e e for o onmenrent ;

/e’ qger
moden
Lour o
L s tres lowurd

‘e

I
i

)

/

|
—

Notre por //‘qae roul ant est des {ine’ au cﬁa/jememf et
a/e'a/mrj ement e archan dises daus wune Covy o witne,
Son "e:j""”b' de  fonc honpement af I (royen/ Ceﬂw'
Corr ey pon da un bewmps moyern compriy entre Lt 4 |
heures oe fonc honnement ?aaér'cfr'eﬂ Solt dume Aureé

f'o { ale o't 14'nr{a'cmﬂeme”/ o/e 53200 b eund (,3’4/6/‘&], FE‘?) .



I DESCRIPTION ET CARACTERISTIQUES

Schema Ju | pnrl:‘gue,

1.chariot

2. Ga f-e{.s mO{,ELbe

3. 6alet; de jui Jaje (faft erieag)

4. Galef deju/'daje (w'fe'n'eurs)
5. croche!l |
. Pouf‘fe mdf'ffc.r[e.

C. Ealets de tranclatiorn.

L ‘(6 A

Ce  portigue est Compose’ de 3 mecanismes  necesacres aw
i deplacement de lo charge (@)

. macenisme de /evage 14 o‘e;';/a cement selorn  03)

‘ . mecons twe de direction ( de'plocement selon ex)

. wecamdme de trantlation ( deplacement Jelon 2y)

o] mecenirme de /evoge :

I est COMPoJel e : ums wolear ,un reduclewr , aw fomboar filete”

ﬁiﬂ et‘ un "ft:-ﬂ .

b) me'conieme de odrrection:
: s 5.



[‘e m‘f'cqm'.rme_ de drre cfr'g» orf cam/bo.:cf o Au&‘ore%afa(‘-
T de  chariot ({) Se deplece par /imbermedrarre oe //';e ja/ez‘.r.

Dour de cw Jo/ef_r (Y, a ‘4er ﬁonzo»{ aux Ju/&/or‘;‘ené /e

céafje verb;cale ef d.rJ—u're»L"- fo p-a&;emel/ de direction o cheriel

londis gque les gualre aafres galels (Wet(y), a ares verticaur,

asrurent Se sfobilite” transveriole. :i‘
p) ) .
¢) Me'canisme e fronslotion
_, Sest ompose’ de : um wotewr , un récdactenr  an Frein ot guarfre

jdfa/J ont o Jont mofewrrs.

ovantage ef in convenients des portrgues ole ce type .

| g
Porkique menspoulre d Portique bipou bre
chariol dc'.rfuc' Jaleralement

. avantoges :



da rJe'ducb'on. ' du f;o:'of.-. marlf du portique monoprufre est
.a/’auianf plas  tensible  gue : | |

o fa portes ert :h/&.rt"ut‘e

y s hanfewr de levege al grande

¢ da afage @ & deplocer edl /m/bor%anz‘e.

D' um meme chemin de roulement fcu/ f"f’f°’&’ un  porfigee L

mouvfuuﬁc /] Ca/au'/{-' P/“J Jro»d’c c'un/ardfr're»vev/a'aﬂﬁw’fr'yee

b/'/, wwtre.

- Ltheligue

Do tme e'conomie Q/IQ’I)EUII‘e @’ axtan € /n.{ abpreceable guc Jow Faclear

e warche et eleve.

Jnconvenients :

Neeassr be” o’un condre por'ds ef af’tmjfand ecarlement oo ja/e/./ e

translo Bon  pour aowr wre bonne stabilkle du . pertigue,

Remaryue :

Con tra'remenl a ce g€ /on -’-'majr'ﬂe , S calcu! ef /e ers montalion

prourc  gue le couple de Foraion, agiuant sur fe catiron, nestrodre
Z

de Facbles Con Eraintes damt le metal , oe [‘ordre oe L/

quc




IL MECANISME DE LEVAGE
3..47 Caleuls P‘r-éllminaires

% 1.1 Parometres initiaux

‘charge ‘uLLle | Q = 6300 daN

Hauteur dele vage H = 8m

Vitesse delevage Vp = 40 m/mn *
Re'gtme de fonctltionnement IL ( moyen)

Facteur de marche FM= 407%

3.4.2 Choix du schéma cinémoatique
Nobre choix g'est 'Porhé cur le schemao c(némok'\que
suivant vu que la lonqueur du tambour et celle du

moteur sont sensiblement égales.

T : Toambour

MF . Moleurfrein | T MF

R : Reducteur

A Accou.ple ment

o . '

. F;%. 3.4
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3.4.3 Colcul du polan

a) Multiplicité dupalan (4p)

Pour la re O\G&atlor.\ des ponts et Por{iques coulant on
utilise des palans doublés c'esl d dire quele
Coble est fixé aux deux éxtrémités du tambour

Pour de s chorges ne dePussant pas A0000 doN on Pett

chotsir une mu\tiphc\.fe de 2

ip =2 Vi:Vitesse linéaire du cable
vt

LP'.': 2

Vt = )-Px \/]

Vi = 2x 10 =z 20 m/mn

= 20 m/mn

b) Schéma du Palan

Rende ment du palaniy | Fig.3.2
- palaniy,
’l': 4- I:P "l : nendement d'une Pouﬁe

1-7) Ap .



CHE 4

- i

- ug}u,g‘. : S ) v p N
e . ST o S

‘ . 2 : s
"lp: (4 - 0,98 'il: 0,98 pour une Paulie
A . 0,98).2

montee sur roulement.

"les o, 99 » d'oprés (2).P.h-l+

3.4.4 Calcul du céble.

o] €Eftort de traction (T)

T = Q4+ Gm + Ge
2LP"’LP

Gm: Poi de de lamoufle

Gm = 52 dan d'apres (@)p.us
Gc: pords du cable

Ge = 2 (pH'q

H . houteur totale (H = 3m)

q : poids aumetre

Ge = 2x2 x93 x0,5u

Gec ~ 20 danN

T - 6300+ 52+20 - A609 daoN
2x2 x 0,99

T = {609 daN

b} Charge de rupture effective (Tr).

Tr = CT c . coé fficient de securite
d'opre's (1) pour Tm on a:
c =5

210



5x 4608 =z 8045 dal

Te
Te = BOWS dalN

i

D'opres (3 p.45 on choisit le cable suivant :
cdble 42 Te 49 Ao - Z/5_. m _T_q-480 PN 69/M B020%

. Caractdrstique s du cable.

Diamét re ducable d= 12mm (1
Composition du cable 6 torone de 49 fils
Re sistance a la rupture _ fr = 130 daN/mm*
Charge de rupture theori qu @ Fr = 10300 daN
Diametre des fils dy = o, Brmm
Poids au metre q= o5& daN{m

Tab. 34

. Vérification du coeéfficient de sécurité
Le coe Fficient de sécurite (C) correspondant aune
force de rupture minimale (Frp) doit 2tce supperieure
ou coefficient de e curite (c) =+ ¢ > ¢C
c' = Fre avec Frp = Frod ; A coe fficient dépendant
' | du type du ca ble
T M = o0 85
¢’ = 403005089 - 5,44

Don ¢ on a ¢' >c:z=5 et le cdble dact recioter

%.4.5 Calcul des diomdtres du tambour et des

' pOulies :

Di'aprés FEm le adiametre minimal d'enroulement d'un
o | At



2

¥
1

c8ble. agant un nombre de Fils supperieur 4 400 eat

détermine por la relation suivante:

Da H‘.Ht. d

‘H,: Coefficiant dépendont du gyroupe du mecanisme

et 4du c able.

A
He: Coefficient dependant du nombre Wr ¢::|'i.ver.-s,t'orié‘;l

des sens d'enroulement.

o) Diamdtre du tambour (Dy)

Dr > HyoHe &

Hy= 18
fonctionnement (T m)

D'opré & la figure 3.2 ona:

Wy = 2 W, + W, ;IW,

W, = 4 { Tambour)

We O ( Poulie d'équi“bfa ge)

1t

We = 2 ( Poulie de fonctionnemenk )

11

Wy= 224 + 0 + 2x1

Wr=a 6

O'oprés () pour Wr = 6 =9 ona:

H, -,= 4,42

Or 32 18 x4¢2 x42 = 241,92 mm-

Oy 2 2%4,92m . oOn choisit un di amelre
Dy » 280 mm
: : 12

, Ppouf un cable courant (cc) et pour un rég:‘me de

N 1
permalisae



b) Diamé tre des pbulies de fonctionnement (Dp))

Hy= 20

Dpr > 20x 142 x 42 = 268,38 mm

-

. . A .
on choisicl un diame tre narmahsé

Dpr = 280 mm. _.
¢) Diametre de lo povlie d"e'quilibrage (Ope) .é*.
Hy = A ‘
Dpe > 44 x 142 x 12 = 188,16 mm

On choisit un dia metre normahse .

Dpe = 200 mm

3 1.6 Vitesse dé rotation dutambour (Ny)

Ny = Vt
.
Nt = 20 = 22, 7% thimn
T 0,28
Ny = 22,7% % | mn
3.1.7 C hoix dumoteur frein

Pour le s aPPareils de levage on utltilise des moleurs

o courant continu, o courant triphasé et parfois des
moteurs o courant monophase.

les moteura des aPPareHS de levage ont besoin
d'un g‘rond couple de demarrage el d oivent supporier

d'étre brancheg et debron cheg fre quemmenl',

Le "choix d'un moleur se fait o la base dela

‘puissance stotique (P.
' L1



p: (Q“‘ Gm *G“).V,[

i

ﬂl: rendement dumécanis‘me'
On adopte 7= o,85

P o (634051 1020140740 - A2ugl W
o, 885 x 60

P- A2,48 kW ;
On chaig(t un mot eur frein LeCoy. S oemer LS‘P’\GOLA‘ .
a rotor bobine a bagues ayant une puissan ce
nominale in %e‘r{eure o la puissance statique etant
donne que an ren dement de crott sen%ib’eme.nf pour

des pet:ﬁl'es charges.

- Caracteristiques du mo teur frein .

" Pulssance nominale Pn = AOKW
Vitesasge nominale Nm = G40t Imn
Viless e a &/4 N = 4000 Wjmn
Moment maxi / Moment nominal Mmax [Mn = 2,8
Indencgite nominale Sous 380V In = 46,5 A
Moment d'inertie I = 116 hgm?
Moment maximal de freinage M{= 2310 mN
Mase @ du moteur fren ‘ mm‘: 180 Kq

Taob. 3.2

Le ?nbr_nont de Ffefnage. sera calcule lors du cheix
du frein.
| 14,



a0,

3.4.% Choix du réducte.ur?.

Les f‘é.duc+g;urs des appareils de levage se

& a4

diasbtin Suent des reducteurs normoux parleur

Service \'n‘\‘er‘miﬂcnt, I'acce lecation et la

’ * ' . i 4 .
deceleration r‘epéi'ee.s des masases. .
- L/

. f
! . ’
L'en combrement des me conmsmes de pend beoucoup

de leur d\'spos—,ition.
le ;hoix d'un reductenr se fait g labase du rapport
de ré ducteur du mécaniome (4im) et de la puissance

statique [P/ . Pr = P
Am = A

P.. Puissance du reducteur
Lz :+ Rapport de re duchon du reducteur.

Lm:M__

Ny

tem = MO - 443
2,14

Lw = 44,34

Al

On choiect un reducteur 2W 25 ayant les carocfe'r‘f.sf"'i““

Suivant e sy Puissance du reducteur Pa= A251KW
Pursg ance ma ximale wistankannee | PL - 1340KW

rapport de re duchon Ag= 44,04
| mass e du re ducteur My = 258k%

X Tob. 3.3
As.



]
A

- Ercevr sur lg rapport de réduction (ai)

At =IM

x 100 = _LAD4_-bu.otl 100 = 61

Am 44,34
Al = 6% qui est une erreur admisge.

"3_.4.9 Choix du frein:

Le frein sera cholstt & la base du moment de Fre{nase;é
nece ssaire o |‘‘mmobilication dela charge lors dela ;
descenlte.
.M.-% = K Mgd K : coe fficient de securite

K= 415 pour le régime IIm

Mg, d : Mament 5+a{.{que en descente

reduit al‘arbre moteur.

Mo d = (Q+ GM+GC)DT'°L

Mo d =634 052+ 020)40% x0,2% x0,85 . B¢, 15 mN
2 x 2 x 4,01

dow My= 4,35 x 36,15 = 450,76 mN
On choi sit un frein o disque a b faces ajant J‘fd'moxl‘=2?dan!.m
quf sera reljle' a Md’—_—. 150,76 mN.
3_.4.40 Choix de l'occouplement.
Notre choix porbtera sur un accouplement elastique
qui pecrmet un allongement et de petites in clinasans
des arbres. |

%.“ Seon choix se fait a la base du couple max¢ qu'il peut

Su ppor ter.
PP. 16

-

-

for ot
97



Deusxr ‘conditiovis sont .d verifier: '

L I LI I : o BT R
[ A . , ot PR N ' Lo . . ' o

a) Cgﬁ“n;aité de fonctionnement

-
~

e

Ma

Ka[ . Kz. ™M 5 m

b Chorge maximale de courte duree

Mo > Ky. Mmax

i o
Ki: coé Fficient qui depend de l'importance du mécantsme
kKe= 1,3 pour le me canis me de levage

Ke = 4,2 pour le mécanisme de direction ef de translation
Ke=4,4 pour le r‘ég(me de fonclionnement Tm,

Mo :, Moment admissible sur l'occou’?lement.
.

Ms,m: Moment 5\-ot{qqe de monfee en charse.
Mmax: Momment maximal de monlee en charge .
‘ - . 1 '
On tiendra COMPte Seulement de la A4 con diti on ehtant

clowne’ gque Mmax est (nconnu.

¢ @+ 6m + Ge)

2 Lp- A,F,"'L
(6> + 0,52 + 6,10)-'03 = 119,23 mN
2.2.44.,01.0,85

MS,W\ =

Ms, m =

Dou Mas 1,3x44x 149,25 = 130,50 mN
On choisit un OCcéuP\e m.enh é\agtfque cH2 d'aFre'g,

BDS 2u41_H4 ‘ayant les caractéristiques suivantes:

N ma ximal admissible N = ?-’OUObl:fmﬂ
t‘ou:ple maximal admissible | Cmax = 23,5 daNm

"1 Moment dinertic Tace = o045 khgm® | Jab 3 4

o | Masse M . 118 h%




furl v Yt

L4

3-2 .Caleuls déFfinitifs.
3.2.4 Caleyl de la vitesse da levage Cve)

"Nt = Non Ny : Vitesse de rotation du tambour

In

Ne gvo . 24, 36 th | mn

k4,0
Ny =Ve.dp . o vy =N T.Dr .
n.Dr iP o
V, = 24,36 x 7. 0,28 _ 9,39 tmn
2
V.J. = 0,451' mlA .

8_2.2 Vérification de la dynomique dumecanisme:
Pour limiter les efforts dyramiques au de marrage el au
freinage i faut que les accélérations de demacrrage et
de freinage soient inférieures a l'acceleration
admiseible [a]
a) Démarrage pendant le levage :

ad g [a] a4 : accéleralion de dewmarrage

[e] = 0,5 mfa? 4 oprés_ ().

ad = N td . ‘l’emps de demarrage.
td

td = T w T. Mmoment d'inertie de tous lesc
Md - Mem

elements reduit g l'arbre motleur.
W fre quen ce de rot ation du moteur

Md: Moment de démerrage.

18



‘ : : i .
\::' | L If- . ' 3
- s ."q‘. :' ! ! ‘4 i .5
PERRTRIEERN i .
: X . . . . [ . . a . l . : '
. . " B : '
T = A (Im¢ +Tace) 4+ .m (V'ﬁ)_z. ,

A : coéfficient exprimant les moments d'inectic de
Loud les autree ecléements en rotation.
A= 44~ 4,2 d'aPrés (1).
on pren d A = 4.42 - "
: . , ¥
li." . Moment d’'inertie équ'walent des masses en

translation re duil al'arbre moteur.

m = (@+ Gc + 6m)

m =i63000r200 S -~ 6495 kg
9,81

w = J.Nm T. 90 - 98,44 rdf,.
30 30

64 g5 . o,46'+?' = 4,335 hgmz'
(38,+4)%. 0,85

I =142 ( 1,46 + 0,019) 4+
Iz 1,535 agm?

Md = (Mdmax + Md min)
A

Mdmax = 2,8 Mn ;7 Mn =

P _ 40000 = 101,53 mN

Md max = £,8.101,58 = 284,42 mn

Md min = 4,2 Mn =z 4,2.101,58 = 124,90 mN

- -

Md = 28442 442030 _ 203,16 mN

L2
Md = 203,16 mN

td = g%l""‘*‘ X “1535 - 1!51' A
203,16 . 449,23

ad =243 . 0,4 m)s?

4,53 .
Doac on a ad <@l = 0,5m[»r
L - 9.



b)- F"'e‘noge_ pendant ta descente:

Qfr € [a] = 0,5 mi pt Qs : acceleration de freinage
Qr -_-..\é.’!_. te - ’LemPs de Freinage
f
'tf = wi. I¢ I¢ : moment d'inertie de tous les
Me . Mg d

elements reduit &\'or\ore_

“
b

moteur pendant le freinage.

Te = O ( Tme & Lace) 4 Mmoot
w?
£
Té = 412 ( A6 +0,015) 4 §495.9,15%- 0,35 - 4,330 agm®
9,44t
I¢ = 1,330 bamz

te =_9844% 4,330 - 2,03 4.
150,76 - 6,15

Qg = ﬂ = O,o8m}p2
2,03
ar = 0,08 m|n?
Donc on o a¢ < [a]l = 0,5 m[ Al

2_9_% Vérification du moteur & lanon
surchauffe.

Cette veribicotion est necessaire vu qu'on a choisi

un moteur ayant une puissance nominale inférieure a

la pu-';sance statique, |

Pour éviler la surchauffe il faul que la puissance

e quivalente (Peq) Soit suppérieur a fa puissance

nominale du moteur.

-20.



A '

Peg . = E;:_E’é_"_ig_ PL . -Puissance _pour'u'ne phase
i L '

t . duree d'une phase.

On suppose le cycle de travail suivant :

) @ (3) (w)
A . : k) - - ]
i 3
- Q 0
9 8 " O
b & o 1l
w o -~ e} .
iy = £ . :
54 £ o N .
- 0 = £
£ C T %
o +
t
e _ _ , |
M f
Ms.m
Mg, d
| |
Mg, m,
| X ' Ms,do
- |
| | | |
Lty ty [ t= _te t
| ad -1
Fig. 3.4

Mem : Moment statique demontee en charge.
Mo, d - Mament Statique de descente en eharge.

Mgm, : Moment Statique de montee a vide.

Mg, do : Moment Statique de de scenbe a vide .

Caleul des temps (ti)

4
1% phase : b= He - % - 51
\ v'l 0'15}
t opoge: Lty. Me - S - 324
2 phos g e She

’ .21



3* phase t;:ta z 324:

"l'g pha_s.e. . tu.. = tq 54 A

Lalcul des puissance (Fz)

P, = Megm.w = 119,23 . 9%,44 = A113F W
P1 = 11, Kw

Be Mgd.w = 8615.984k4 = B4%0,60W

K1 SEL

P, ¥ 8,48 Kw
Pt = Mg mo . 5 Ms,ma = M+ aM

M: =(6m +6e)Dr . _520:200 - 4,44 mN
2. LP. j.a 2.’(2)(44‘101

AM = Msm ( 41-M) = 449,23 (4-0,85) = 13,38 mN
Memo = A, 4% +13,%58 =19,02 mN

P, = 49,02 x 98,44 = 1%32,32 W

/P,= 1,91 Kw

Py, = Ms,do.w = (OM - ML), W

Py = (13,88 - 1,14). 98,44 = 164%,38 W

Py = 1,65 Kw

. Calcul de la puissance équivalente :

Pagq .Vulq.w)‘. 51 4 (8,48)%32 +1, 9 32 +(465)2 51 - Z60KW
51 432 432 + 51

Peq = $,60 KwW
Do_nc on a:

s Pa ¢ ch + Doac le moteur choisi convient.

.22.



3.2_.& Profil de' la poulie d'équilibrage

b
45
‘ Y J T
) £
. v
%
B S
i |
8
Fig. 3.5

3.2.8 Choix de la moufle

200
12,5

2,5
22

2:5

Tab. 3.5

On choisit la moufie en fonclion de la charge utile .

.ICI R Q
- IEH
\\:\ H ,,,/
~r 1 <&
{ \I
|
l iy
Al d»i o
— | S |
Fig. 3.6

R Moufle Nr4a.D.03 Otb

d' aprés (D p.us8

.23,

‘y o 0 o006 O

2 %0
4 10
167
50

110
250
290

b 703
m 100
5 100
™M 52 Ky
Tab. 3.6




|

3.2.6 Choix_' du crochetl.

~ - Utile et durégimede fonctionnement,

le choix ducrochet se fait dla base de la charge

D'apre s (9).p59 onchoisit lecrochet ¢ #.52/160_2 PN 70/M 84510

i,
d
D -
A e —
a -~ ! =2
3
L
T e -3 7y -~ T
*a] ) ' N\ txﬂ»
» - JA c-¢
— (4 T; ¢
! :k adu
N 4
f-'ig.3.?

3.2.7 Fixation du cdble.

A-A

34'

‘,1 Ls n =+ R
e B2 by | % ¥
ts 160 ” R, | 8

d My i Ry | 42

a, 11 Rs 150
a, 56 Re | 103
by &3 Rs | 90

bg 25 RG ?1

by 53 R 10

d, ke r‘; 40

dy L& dy | 6,2

i 30 e | 15 -
h, &f A, | 110

h. 358 m g,G kJ
Tab. 3%

Lo Fixatien du cable surle tambour est réalisee

6 l'aide du systeme plagquec et vis.

e |

-

!
|

.24,

dsxl| M1exu-5
a 50

b 45

h 12

54 13

k ¥

t £

d 1

hy 32

m 0,25% hﬂ
Tab. 3.8



A < - '
% - 4 o - T
* 0% . - " . . B
¥

IA

* ¥

_Cq-lbf.':';.il du nombre de pla qu.es nece 9E;aires.fﬁ)

n = _:_-. s 2 ‘ F: Force transmise par @e Plaq.ue_.
Ele deiaend du nombre de spires
odditionnelles (n) etdu ¢ du céable

D'qPre's (9) P.z? ona: pour nN=3 F = 1030 daN.

n' - —————4609 3 4,"’9.
1080

Soikt Ul faul uliliser Iplaques a chaque exbre mite dutambour.

% 2.8 Calcul dela lonqueur du tambodr(l)

lo, Iy P I . e L

|
|
/

an

u ' \

fl’g.?’.ﬂ
6. Colcul du nombre de opires (n)
= _Hie + 2a3 spires de securile.
T. Oy

n-’-.g....f_.?:_._ 4 3
w. 0,28

n oz 21 spires.
b. lengeeur \ibre : lo = 50 mm
lonqueur necessaire o \a btixation du cable
i, s 60mm

.25,



d. \A,onscjc-ut.' file tee : -
la = nt , 'I‘. capas du Prolil dutarﬁhaw-
le = ?.1 15 = 315 mm
- e Partie Visse.

|
\
! | |.5‘.‘.‘C C:

: ecart entre les poulies de fonchonnement .
Ly = 60mm '
P
SOLL = ‘Eo...il;;.?l.;,.‘.'e;

L
L2 50 +2x604+2x 315 4+ 60
L 360 m.

11

83_2.9 Calcul de l'époisseur du tambour

a. Peotil du tambour.

R T mm
] 1,5mm
d A2 mm
01. 230mm
rgs_ 3.9 b AD mm
f 91 4 mm
i Tob. >N

.26



b. Calcul de I'e'pm'.sseur du tambour.

Pour le calcul de l'epaisseur du tambour ¢ &) mous appliquerons

une formule approche'e qu e \'on verifiera d 'aide de la

Iomu'é de Lame opp\ique'e au tubes a parofa e'pm'sses.

5 = :_2__92. + 6.-740 ...
100 '

De = DT—d = 2%0_12 = 266!1'""
)

2x26% , 6 .10 . 563 . 640
100

% = 44mm.
verification :

Or . Contrainte radiale

6t - Contrainte circonfetencielle

Pa - Pression a L'wierieur (= a)

¢ . -
l a o Pp . Pression a Lextertens (r=10)
P ! 2 78 Po . Prestion a{'mobrhelrfquc .
' Po= P
. p= 2T
Figj.’! b Det
g, - P 0'. Py b? _a'b? P.Pb
) bt ot i bi- a?
. Rol-Pbt  a'bl PR
e b?. of rt b?_ a?
Pour 0 = R‘:%ﬁ et b:Rez%ﬂ
= P RS R
ene ’o-r - RiR.R':(J‘- ‘!.")




Lo tontrainte moximale (equivaleate) Teq a lieur sur fa paroi

.t v, : ) R.t
mterteure du c,jlmdre pour T = It
dou V‘eq = 0r_ 6 = 2 P Re avec p. 2T
) R R O, .t
(D, ..D.:z') t N =
D{:De¢25=. 2698 - 2 x W = 240 wm. é
Ywmay = h”x4609xch 2 B08 dan|mm®
[(268)" ~2%0) Jx15
Tmax = 9,08 danN [ma’.
Soil en utiigsant |'acier moulable AusM ajan+;
[V—r_] = 2% daN |mm® [Gc]: Contruinte de CcMPf‘Cu"o"l .
on aur g unse'c.uri!'e' de
c. 0] 28
G’md.l 3,03
C= 34¢ Ce qu rePrc'Sth‘t un c,qe'CG{ct'eh\' Ae Sewmrnile
Su 'c@—\‘S-av\‘",

% 2 .40 . Verification du tambour a ta flexion eta

la torsion:
fe fambour est p{-‘m ciPa]emen" gomrite o la CamPression.

moi s lors que le ra F\"'r"l%) > 3 fee contraintes de Flex onel
. T .
de Ltonson ne sont Plus m'ji.'%ca‘clee et gne veri cafion du

A ambour aces deuxr Conks aintes S't'm‘base

.28.




T 'l'l'

Xl
>
Tm

”
>
AN P I —
-_‘ »
ra
o]
o

. 419 ® e |° 365 ]
o ! b
B43 m Lt
|
Colcul de Rp et Ryp.
"Rp = T.Cb + T. BD . 1609.365 + A60g.(%65 +60)
A D D 4>
Ra = 1503, 84 daN
Rp = 3T . Ry - 2x1600 . 1501 84
Ro = 1110,46 daN.
0-’asranmc des woments €lechigsants,
A ) ¢ o]
- r 1 I F)/V
I |
R
; !
i !
Mg btogirun | : K,k\i_w____:y
My bt O A — T -
.H"

-29.



"« Calcul des wmomaeants de torsion,

Mtb :. 2T’<_D_2I = 5.5-9.9.3& 0128

.Mte,:'- 4505 ,2 Nm.

Mte = Tx 081 - 4go9x 029 v,
2 5

Mtc = 22526 Ne.

.Calcul de la tontrainte equivalente (Geq)

U_e_q =vaMzax + (0,15 Ml’.max}z

W: module de resaistance

W ' .
de la section du tamboue
W= Dt -(De - 2¢)" - 0,4 0,2634 - (0,26% -2 x 001\
De . 0,268

W = 6,8}, 40 % m3.

 \6302,19%+ (0,#5.45605.2)"
6, 7. 107"

"cq = 4,04'4 .AOlN!mz,

Feq = 4, 04110 Nlm?.

Calcul de la centrainte Sommoice (Tg)

Ts = u'eéz v 5?2 3\/(1,041.10’)‘ + (8,08 107)?
Tg = 8,15.107 N/m?
Le ceeédf: c?ent ae se‘('.ui'f'hlr ["\,] Corf'ci?ondarﬁ M;
n =c._T£.J 'S T ce que ettt suffrsant,
Ts 3,45

. 30,



3.2.41.Calcul de resistance de 'arbre Ju
tambgur.

- 1'arbre du *nmblour est sollicite uni que ment ala flexian.

R¢ T ! |
R T -
T & ‘i‘ \lf Ro ‘RF
3 3
AN OB 394 60 365 0 F ¥
4 & 81¢ 10%
9o ¥
Re - Y. €D + T.BD _ 1609.565 +1609-425  _ 155333 dgn
cD 16
Ry = 2T-Re = 2x1609 _ 455%+%3 - 1660, 21 daN
Ra'= Re.EF + Ro.Dp  _ 455%373.923 & 1660,23. 10}
A'f 96+

Ra’. 467%0,506 daN

Re o [Re + Rp). Ry = (495333 4 4¢®0,23) _ 4670,56
Ke = 1542, 44 dan.
D:'asra mme des moments Flechissants.

163190,56, 0,044

Mee

3"1;‘5 = 155,05 Nm

RA’- AE

AS Y1 uy , 403

Re. ¢

1655,29 Nm

Mtb
Mr\b.
.M{u\af = MFo = 165929 Nm,

. . ' 34



¥ g

A ¢ O J‘F
‘ '} B
' |
- Eesm L |
\\\\ i / . ‘
\Q I/ ¢
. TN
My 116%6,29 um

Calcul du diometre de t'orbre (d)

ds\/ _toMi _ Mz . Momment Ldeal
[Tal
MC pi M{W\OX = .M'gb - 4955,29 Nm

[Ua]: Contcrain'e odml"os'lbl'é
d'aprés (2) . p.2¥  om prend (Ta] - (700 30d daN/em®

soit [Va] = q’SOdﬂN‘W?’ ; [-_(ﬁu] = ?SOON“’"‘Z

d ,zY A0, 1655,29 .10%
+500

d > 6,0¢cm.

.32.



" I¥ MECANISME DE DIRECTION

e 4-1 Pol‘ﬂl;'étreﬁ inil‘_iaux_

. charge utile Q = 6300 doN

. Vitesse de direction Vdz 20mimn .
- Po.rte'e £ - 26m 3
. Facteur de marche FM= 4O,

- Regime de Fonctionnement : IL (moyen)

€n Plus de ces donneés nous avons besoin du Poidg du
chariot (Ga) , du poids de fa poutre moiLreese(GP)
( passarelie Comlpn'ae) et du Poids de la cabine Pc.

€ se basant Sur des donneces stabiskhi ques nhms avenas

G = 3000 dan
Gp = 10000 daN
PC = 700 daN

4.2 Choix du Schema m'ne'mo’:ique.

Ce schemo cinematique a efe choisi en fonchon de

]

'encombrementpe du; ¢

Fu's. 4 2 e
MR : Motoreducteur

A Acc0uplement 6
MR

& : Galet moteur

Remarque : la synchronisation des

movvamagnts dcs'-z galll‘s molteurs Serae ob:*enuc_é\'c‘ch.'quemen!-
33,



4.3, Caleul desg 34/&[5
o/ Oimen ssionnent de lo Pautre maslresse.

Noys commemcerons . par le ormengsromnement oo /o Poah-e

mactreire olant comse” gue - ser dimenssions enlrent Jaws le

Calev/ de.r effortr agrsrant gur lfes galef,.

“f'qu W s ajrf de grande porteé , on calcule /a povfre P/ma}so/f
Comme wune Poatrc a,b/sajef a Jges aérc'fm'fe.r) Lune def/bafegj
est rede tonstracle pour rerister ou moment flechierant gu'elle
re so’t e la poutre mastresie, ! autre /oafee' de Farble

moment of‘inertre /beuf Se de former,

P
. Op
L. 1 1 1 | I I I I I O I O A | L LT 1 [ +9:-—+-
A 8 c L

x
lh 2 185m 2 : 825
I— -
/=
I

Calcul des moment s ,f’/e’cézlrfaﬂlls

1) Souy /‘efFef ode @r
Nevs considerons /e chariot entre A et B ve Que Je wromenF

fle' ehi o ant est maximal enfre Aet8

P. & _. Gods @

¢ 2
P 3004370048300 . 5000 daN.
2
.nf, =. Ry. x Ra : pfédb'ﬂﬂ en A

ey w BlR) e Pl x o)

ts _34.



e e

Xer = P/guz 2zt
£4 u[-é’l.z; 2x xd)

Mt wax pour z = ._..._)

2.: (ﬂ_ j‘é) - X,f?.ﬁm

M wax = f;w (2x15,5x & 835 . J(J,m) 6,82 x4,5)
' /5

Mt wax = 4252¢ doNu |

' 2) Sow l'effet ot &p
On Mj/:}era /a part/ e BC /bm.‘r.yac Celo Cousbibue une

marge e Je'carrte’.
Mg = Rax. gx’
= t

y) Zy5
Mete wax pour X = el
L

= ﬁ_. .9.2.rm
2
Z
Ml vamsre = _‘_’.%{ﬁ.{’.zzf_ 4%0. 9,20 _ 30535 daN/h
2

Mf; powr X = &, 820 m

. 2
My = XBo.ALT LIH 440 (&,85)
*7 2

MEo = 2050425 daNm.

- Dibyramne_r ded moments Llechryrants .

-35.



a) A - S
'#25—""dah‘m ________ B -
“t
|
» A . A
D138 dbaf - - = - — =
‘“‘HF

Caleul dvu momenrl rleehisrant tofal

D'apres  FEM ona
Himex : (W Ml max + ‘fo?nan M J W Coe Fficrent @ndmf?ue
. Coe ffrcient de choe

M - Coe€fl: ctent de aua/a-ra{r:m

9’ = 1+ & v¢ K & = 0,6 pour dor fr'qf.:e rou/ant
Vs 415 S Job W= 1 +06.12 _ 4,1 .
’ ’ o

or prend v - 1158

¢af
-26.



M.

-

1,12 ( pour notre aar de Jollieitation)

¢

d'ou’ o4 a:
Mima x = (4,45, @203 +20535) 4,42

\ﬂ{.{ua_,g :??857::(:7/4&

.y

Calcu/ du module ale /‘(J’/J‘v‘a/)ce (W;,)
We, - St mar

Gr
U} - Lon I.‘/‘ omlle de f/exr'on admrssrble.
d’aﬁre} &) L page 278 onma :

Ve = 46. 107 e/ON/mPOUf‘ A378

Wee = 17433 = 0, 0036 md
4,0-!0}

W¢ey = 0,005€m3
A ruy allony Cal culer Je module de re'yistance de la techon (Wﬁ)
de ! a f»ona‘rg /:r-/'nc:'}ba/c.

on doit ailocr (W-f_g > W-F.{)

Pnnryac:
le drmendrionne ment Je /afou/‘;'t g lresre Sera fack e RIA

Sorte & s&bifeiie icon oidion oe  Kesrsance de la poutre e aamorr

loe  Rudelivw oflee Jak 4y a((tlb:laé/u,

.37



A

s ,:“Calcul du module de resistance oe /a section

de [ utre principale.
e e pe P F d'apres (9) p. 68 on o:

- (2 - 1)
H_('n'u)'

-
ac

”
/
/
| A
L1

Ea

Sa;'l- H = 1,7!7)

e > 0,006 H
/j‘\x-

TR I T T 77
\

S0t e = 8mm

&
fig.u.3 et B =09 5m.
Remar que : La hatedr H est cho,/ sie asse3 elevée e

felle Sorte a' drminuer les e Florts aj/'.rmm‘

Sur /ed ja/e:‘.: oe jm'o{aje_

W, f = Jxx avec Jaxx - Jr x +2-7°x .,.ng.
#,

L 2 3 2
Woe ~[ei(n-2¢/>L 2 Be | Be (H-€)" ]+ €2 (H-2e) [2
ef ["42 C-n + C 3 }] o -]H

W £ 5»[—“';" (”-26)3+358 (H-e)* +8e®]

3 z
W, f = 4 [(q“hq“!)(qlf_z;o,ul)+ 3x0,5(11-@00k) + 0,5-(0,00!)5]
Ix 1 y

Wy ¢ = 0,00t4m? Jonc oma Wi f >,
vc'n"h'cah"an de la Fle'che (§)

lo ﬂcucbe ._#olole (£) doit élre inferiesr ouecgale a /a

S oy

'}'Ié'chc__ admissible (fa : fo = 2= &5

Fo0
- 38.



F=0 46
' 2
s .
h: Dl
“sér

»
f, . A0000. ves)
vl 2L, .46’.'0, oo¥/

F& :—E—_.L___G L'“
34 f g1

/.3

LY
so000 .(18.5)

£/’ che  die

4

- 1,53./0- .

.2
0, .10 pr.

Y 25.2,1.70' 0,004

..fot't f: [(f,.!’.ij +* °;}'(J-f°-zlw.

l 2 -3,-84‘5«:

Ce que CofchfoﬂJ a

{1
J26

2.

8C alcul des efforts ogrssant

x Re
— |
3 B
l n%u—‘m‘ < Re
e [ .
L l {.Rc.
Gen
il ¢
AR b 'Fi_g.l(-ll

§,: fleche die 4 la. aﬁafje roulante

a' GP.

{y

<& —

Foo

sur les galets

2 = 2m
5 :0;‘“-&
5;9,3""
he = 1,055 nr

b=z o53m
S - ga‘?fm

"l -~ 'f,IZme

Les 3 rails towt choitts de techou carrcé

hawtnr (“x4f)

Seib  ote Farble

]

-39
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o

RB._PC.(;E’-& ﬁ"’-”)-ﬁ@(b.}.:&—'f—g}-r 'ch;(b-!-'%"fb) |
' (b+s+%ﬁ'_‘5h,,) .
Re= [P+ Q4 GM-RBJT}—-

| Ra = Re + $Re

On remarque que pour auved deeo redacdions (RgetRe)
assey pehtes t/ eit necess arre davorr hz asse3 ';-'
j’ra”id ( Ce Qu.!'a ete pffs en consi deration lors fu
olimen ssionnemenl oe lo Sechon ole la poutre marfresse),
et S Plu.s )oc#:'f so/E  en Prenantdm rails Carréé

auirement dit de forble haulewr.

Rg - J00(059 * 19652 4 6300 (0,59+ 5 - O 6) #3000 (3694755 0,30)

Co, 59 4 :."_‘_7%.5 L 0,0635 _ 0,12 x 4,4245)
o,

Re = 9421 daN

Re

(700 + 6300 +3000 - 9421 L.

Rc 4826 claN

1}

Ry : 4825 +0,12,9421.

Ry =z 53956 dan.

én ne'_gh'jeant les {roliement s on aura:
Rg = @ + Gch + Pe

Ra = €300+ Jooo 4+ 00 - 10000 doN

' .&o.



et g = e = Pex + @y -}_Gd.-s.flea.s-
' " he

g = Re = 700.2 4 6300.0,6 ¢+ 30000,3 4 100v0. 0,0675
1,055

€p =Re = ¢€yo2, 84§ ooN.

L}

QC alcuvl! de /a c_‘anfroinfe oe Torsron.
IR’

s

. Re M - eealre de f‘orJ‘:'on ;

Determination de /a /bas/z‘/'an du ¢ ewlfre de forsion.

g 7 S 2
Xo = ijx‘ .x“ : x::lbos:’ﬁ'on du cewfre
XX

dle j/d”’fr' Ay awes
eff Oles Sewcelles pal
' rd/afo/‘/ a .&’axcjy,
Xo = Z -7-7..’.!,4 3422__:-

- gz“ 7 3
{ C%g‘) + Be (.“1:5‘15)]14 4-("’;-:6)- 1z,

Ixx

2.1 = QU, b tu

Xy = 484 en -
1.



- ) v

-/
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Y MECANISME DE TRANSLATION
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vitesse de tramfation Vr= 50mima
Régime de fonctionnem ent Z (moyen)

Facteur oe marche
5.2 choix dv Schema cz’ﬂe'ma{:'qac

On charsira le Jchema crnematigue
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CONCLUSION
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